

B2 金陵多佳山, 牛首为最

新民旅游

B3 澳式嘉年华的 乡村乐趣

本报专刊部主编 | 第 561 期 | 2016 年 7 月 12 日 星期二 责编:沈琦华 编辑邮箱:shenqh@xmwb.com.cn



赏花采摘,上海乡村有野趣

文/利珠 图/TP

近日,农业部公布了一批中国最美休闲乡村,上海有好几处上榜,像青浦张马村、奉贤的海湾村等。夏季,携家带口去上海的美丽乡村走走,赏花采摘,也是一种别样情趣。

带孩子走进“自然课堂”

青浦张马村座落在上海西南方向,距朱家角景区 6 公里。张马村以农产品种植为主,没有工业企业,大面积涵养林使张马空气清新,环境优美。近年来,张马村积极推动土地规模化经营管理,按照“规模化、标准化、市场化、生态化”的思路,先后引进了上海太阳岛国际俱乐部、寻梦园观光香草种植园、有机蔬菜种植农情园、蓝莓种植基地等项目入驻,带动农户从单一常规种植到多种经营种植,形成以太阳岛为依托、沈太路为轴线的观光、旅游新型农业产业链。自即日起,张马村浦江蓝莓园的蓝莓开始进入盛果期,二十多个蓝莓品种相继开放采摘,采摘期可以长达 2 个半月。蓝莓园为孩子们提供了一个和大自然亲近的崭新课堂,让他们离开教室、走进林间,通过农事体验规划自己的梦想田园。在这里,你可以采摘到市场上相当少见的特级蓝莓,也可以品尝自己亲手制作的蓝莓果酱。这座经典的美丽乡村,扑面而来的是新鲜空气,鸡在林中飞跑,狗在园中嬉闹,鸭在河中戏水,羊在路边寻草,呈现出一幅世外桃源般的画卷。

近期,青浦旅游局针对亲子、家庭出游推出一些极具特色的暑期线路,特别是亲近自然的采摘游、户外体验游,很受都市家庭的欢迎。比如,户外达人贝尔的小粉丝们,不妨来尝试一下青浦旅游局推出的“户外成长体验夏令营”的生存训练。以自然为课堂的户外夏令营,通过竹筏制作、绳索速降、户外野营、竹筏漂流等生存技能和自然体验课程,在自然中认识自己、认识世界。

户外亲水打造亲子氛围

海湾村地处上海市郊最南端,南邻海湾旅游区。海湾村的农产品合作社中,既有用牛粪、菜叶和秸秆等农业废弃物养殖红蚯蚓,进而生产有机蔬果;也有种植特色盆栽有机蔬菜。特别是今年的上海荷花展在海湾国家森林公园探香湖畔拉开了帷幕,伴随着千亩荷塘的次第盛开,海湾村的农家游一度成为了市郊游的热点。这边,海湾国家森林公园探香湖千亩荷塘融 80 种荷花、30 种睡莲于一体。



那边,海湾村结合海湾旅游区把各种活动办得轰轰烈烈,有荷花宝贝大赛、全民运动嘉年华、七夕音乐嘉年华、荷花宝贝寻宝季、帐篷露营、房车露营等。在美食方面,除了热门的农家菜、烧烤之外,美味小龙虾、有机瓜果的采摘节也是不错的选择。

针对暑期档亲子游,奉贤旅游局推出了

两天一夜科考游和户外亲水体验游。科考游活动通过观鸟、对抗、夜游、夜宿等活动渲染神秘精彩的两天一夜,亲水体验游则通过皮划艇、定向越野、自行车骑行等亲子项目打造共同进退的亲子氛围,给予孩子和家长共同成长的契机。

“芙蓉镇”邀你赏千亩田园画卷

新浜镇隶属于松江区,位于松江区西南。近期,以“缤纷荷花,生态新浜”为主题的第七届上海新浜荷花节正式开幕,“芙蓉镇”邀你赏千亩田园画卷。新浜镇历史悠久,荷文化积淀深厚。早在 1500 年前,由于地小多屿、形似荷叶,得名“荷叶地”。元朝时期,更因遍植荷花,莲花秀美而得“芙蓉镇”美名。近年来,新浜镇大规模种植荷花,在荷花种植面积最大的雪浪湖生态园中,一望无际的水田里种满了荷花,游客可沿田边小路深入到荷花丛中,与姿态万千的荷花亲密接触或是合影。今年荷花节,新浜镇新引进“红丝绸”、“大龙珠”、“红双喜”、“小红球”、“黄妃舞”、“易建莲”、“风暴”、“翠心向阳”、“金苹果”和“黄鸟”等近 300 个荷花新品种及 58 个太空育种的品种,加上去年种植的 160 个品种,基地荷花品种逾 500 种,睡莲品种达 60 多种。

除了赏荷外,松江区旅游局还将推出一系列丰富多彩、老少咸宜的活动。荷花公社将推出徒手抓鸡和喂小羊等趣味横生的乡间活动;雅园将推出寓意美好的莲花祈福,以及品荷花菜肴活动;雪浪湖生态园将推出“与荷共舞”冷泉泼水节、“荷塘月色”自拍达人秀和“百年好荷”花海姻缘会等。

相关链接

■ 崇明县瀛东村

瀛东村位于祖国第三大岛的最东端,长江与东海交汇处,是崇明岛第一个迎来日出的村庄。这个曾经的荒凉之地,如今已是富裕美丽而现代化的海边小村。全村有 52 户规划齐整的农民别墅,鱼塘碧波与绿树鲜花相掩映,洁净的水土空气,丰富有趣的垂钓捕蟹等活动,以及“朝上海堤观日出,夕下芦荡捉蜻蜓”的农家魅力,令都市游客流连忘返。在瀛东村可以看到上世纪五六十年代农户所住的古色古香的房屋,当时的生产生活用具,如石臼、冲米、布机等,以及保存完好的脚踏水车、牛车等。还可以看到羊群在山坡上悠闲自在地吃草,候鸟在海边戏嬉漫步,感受大自然赋予的一幅幅动态的山水画。

■ 松江区黄桥村

黄桥村素来享有浦江第一村的美誉。黄桥村是一个典型的江南农村,稻田金浪翻涌,溪水清澈见底,站在村边的山丘顶上,便可俯瞰园泄泾、斜塘江和横潦泾(黄浦江上游)三江汇流的美景,浦江源温泉农庄的温泉自地下 270 米钱塘江古河道中喷涌而出,吸引了城里人来泡温泉、当农夫。

■ 奉贤区潘垫村

潘垫村是一个有着千年历史的古镇,最早可追溯至唐代。这里有着多处第宅园林、名人墓葬,更不乏文人义士。流传甚广的章回小说和电影《火烧红莲寺》,据说原型就出于此。今天全村呈现的是粉墙黛瓦、小桥流水、农舍田园的江南水乡风光。

■ 金山区渔业村

渔业村位于上海西南端的杭州湾畔,远眺便是著名的金山三岛。被盛赞为上海最古老的渔村,也是最后一个“活着”的渔村。漫步在渔业村,感受到的是一份岁月的悠远和宁静。老街不长,却店铺林立,仿佛是个小集市;路面不宽,显得小巧精致,一色的青砖铺地,透出古色古香……游客们在听海涛、赏海景、品海鲜之余,可以驻足渔民老宅、渔具馆,博览曾经散落在民间的各种渔具,了解渔民生活同农民、居民同化的演变过程,还可以亲手编织一段渔网,摇一把绳索,感受海渔文化的魅力。

■ 赏荷交通路线:

上海荷花展

轨交 16 号线新场站—新芦线—奉城 3 线—海湾森林

轨交 8 号线沈杜公路站—海航线—海湾 3 线—海湾森林

轨交 8 号线江月路站—江五线—奉城 3 线—海湾森林

S4—G1501 瓦洪公路出口—瓦洪公路—随塘河路—海湾森林

S20—S2 新四平公路出口—五四公路/五四支路—随塘河路—海湾森林

林海公路—平庄公路—瓦洪公路—随塘河路—海湾森林

上海新浜荷花节

轨交 1 号线莲花路站—过天桥换乘莲浜线—新浜胡家埭村

轨交 9 号线松江体育中心站—招商市场换乘松枫线—新浜汽车站—76 路公交

G60—新浜高速出入口

S32—朱枫公路出口—叶新公路新浜高速出入口

G1501—G60 杭州方向—新浜高速出入口

口

